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PŘÍLOHA ZADÁNÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Cílem bakalářské práce 

je ověření schopností studenta navrhnout a zpracovat projekt  rodinného domu na úrovni dokumentace ke 
stavebnímu povolení s  určitým přesahem do prováděcí dokumentace.

Téma bakalářské práce

je projekt rodinného domu pro rodinu se dvěma dětmi na konkrétním místě dle zadání vedoucího práce, s důrazem na 
kontext a individualitu zpracovatele při zohlednění požadavků na nízkou energe ckou náročnost. Velikost rodinného 
domu by měla odpovídat obvyklým nárokům českých klientů, cena cca 10 mil. Kč.e projekt rodinného domu pro 
konkrétní na parcele stanovené vedoucím projektu. Projekt je zpracován individuálně v kontextu k určené 
rodině a okolí pozemku s důrazem na nízkou energetickou náročností.  Rozměry domu by měli odpovídat 
potřebám investora.

Rozsah práce

3.1 Návrh stavby (studie objektu) 

• Situace širších vztahů (1:2000 - 1:5000) 

• Idea návrhu, koncept - grafické znázornění 

• Architektonická situace se základní rozvahou o využití pozemku (1:200) s pohledem na střechu 

• Všechny půdorysy se zařízením místností, popisem a výměrami (1:100) 

• 2 řezy prokazující - výškové uspořádání, vztah k pozemku ev. k okolní zástavbě (1:100) 

• Všechny pohledy, alespoň dva s kontextem stavby k okolní zástavbě či terénní konfiguraci (1:100) 

• Prostorové zobrazení (z normálního horizontu, ideálně zákres do fotografie) 

• Prostorové zobrazení, dokumentující vztah mezi některým z hlavních vnitřních prostor a pozemku 

• Nadhledová axonometrie objektu v kontextu s pozemkem

3.2. Vybrané části projektu v úrovni DSP (DPS) 

Průvodní a souhrnná technická zpráva ve struktuře dle Příl. č.4 či 5 Vyhl. 62/2013 Sb. (O dokumentaci 
staveb) dle zadání. Ve zprávě budou zohledněny m.j. vyhl. MMR 268/2009 (OTP) a MMR 398/2009 (OTP 
BBUS), v případě parcely v Praze rovněž Pražské stavební předpisy. Zpráva bude popisovat části, které 
student řeší, ostatní kapitoly budou pouze nadepsány. 

Koordinační situace - hranice a čísla parcel, odstupy, rozměry, výškové kóty, napojení na sítě (vyznačit 
napojovací body, oddělit přípojky a vnitřní instalace), napojení na komunikace, zpevněné plochy, ostatní 
objekty (retenční nádrže, vsakovací objekty, venkovní části tepelných čerpadel,…), stávající a navržená 
zeleň, oplocení, vztah základní výškové kóty (±0) k nadmořské výšce. 

Půdorys jednoho základního podlaží (1:100 – 1:50) s detailem jednostupňového projektu 

1 Řez (1:100 – 1:50) s detailem jednostupňového projektu 

Stavebně - architektonický detail  – výřez pohledu a svislý řez průčelím ve stejném místě, v měř. cca 
1:20. Pohled zachytí konkrétní materiály, jejich barevnost, strukturu a rozměry, včetně oplechování, prvků 
zábradlí, skutečných profilů oken a dveří atd. Řez musí zobrazit kontakt stavby s terénem v místě výstupu 
z interiéru, řešení parapetů a nadpraží, uložení stropů, atiku či okraj konstrukce střechy, ev. i řešení 
balkonu či terasy, vše s ohledem na vedení izolací, oplechování, průběh obkladových prvků, provětrávání 
fasády, řešení kotvení zábradlí atd.. 

Energetický koncept budovy, zpracovaný dle přílohy zadání a dle vzoru přílohy zadání. Požadavek na 
splnění standardu BTNSE. Samotné požadavky, které BTNSE musí splňovat, jsou definované ve vyhlášce 
č. 78/2013 Sb., o energetické náročnosti budov, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška“). 

3.3. Ostatní povinné části projektu: 

Konstrukční schéma (1:200) s vyznačením svislých nosných konstrukcí, pnutí stropních desek a konzolí 
a s konceptem založení stavby. Schéma lze zpracovat i formou axonometrie, případně „od ruky“. 

Profese: Projekt profesí není součástí BPA.  

Student musí přesto prokázat jasný koncept a reálnost řešení technického vybavení v návrhu RD. 
To dokládá jeho popisem v souhrnné technické zprávě a zakreslením vybraných částí technického 
vybavení do slepých půdorysů.  

Výkresová část bude obsahovat všechny půdorysy RD, do kterých budou souhrnně zakresleny všechny 
hlavní součásti technického vybavení - odlišnou barevností: 

Elektroinstalace (červená):   umístění hlavního rozvaděče 

Splašková a dešťová kanalizace (hnědá): pozice stoupacích potrubí 

Vodovod (tmavě modrá):   pozice stoupacích potrubí 

Vytápění (oranžová):    zdroj tepla, schematicky znázornit i koncové prvky vytápění, 
      které mají vliv na prostorové řešení interiéru (např. otopná  
      tělesa) 

Vzduchotechnika (světle modrá):  pozice stoupacích potrubí   

Pozn. Nekreslí se: vodorovné rozvody, koncové prvky elektro, ZTI, VZT, jako např. vypínače, svítidla, 
zásuvky, vodovodní baterie, odpady apod.; technologie bazénů a jezírek (kreslí se pouze prostory pro tyto 
technologie na základě znalosti jejího konceptu).

Řešení techniky prostředí staveb budou slovně popsána v příslušných částech Zprávy.



STAVEBNÍ PROGRAM

CHARAKTERISTIKA RODINY - INVESTORA

Otec  47 let; majitel elektrikářské firmy a praktikující elektrikář; četba, sport, kutilství 
Matka  44 let; ekonomka; četba, sport 

Syn  19 let; student vysoké školy - UK třetí fakulta lékařská; posilovna, běhání, chtěl by se 

osamostatnit 
Dcera 1  16 let; studentka na gymnáziu; tenis, hudba 

Dcera 2    8 let; studentka základní školy; plavání 

Pes  border kolie (fenka)

SPOLEČNÁ ČÁST DOMU

• důraz na propojenost prostorů (i pater) domu 
• sjednocení kuchně, jídelny a obývacího pokoje  

• důraz na propojení se zahradou a přírodou 

SOUKROMÁ ČÁST DOMU

• obě dcery chtějí mít vlastní pokoj 
• rodiče by chtěli klidný pokoj s vlastní koupelnou 

• syn by se chtěl osamostatnit, ale stále udržovat kontakt 

ZÁZEMÍ DOMU
• dostatečný skladovací prostor na sportovní vybavení a nářadí pro údržbu zahrady 

• parkovací stání pro min. 3 vozy, alespoň jedno kryté

TZB A TECHNOLOGIE

• vytápění pomocí tepelného čerpadla vzduch-voda 

• využití fotovoltaických panelů 
• Využití systému rekuperace

ZAHRADA

• dostatek zeleně 

• bezén  

ANOTACE

Zadáním této bakalářské práce je návrh rodinného domu pro pětičlennou rodinu na nově vznikající zástavbě 
u Radotína (k.ú. Lochkov). Parcela č.755/26 o výměře 621,8 m² je tvaru čtyřúhelníku, kdy její boční hranice 
jsou vzájemně rovnoběžné a severo-západní hranice je zaoblená. Pozemek je svažitý směrem k severo-
západu téměř o 3,5 m. Svažitost umožňuje hlavní vstup do objektu v úrovni vyššího podlaží. Objekt využívá 
svahu a v úrovni 1.PP se svou částí do svahu zakusuje. Tím vzniká rovný prostor zahrady vhodnější pro 
využívání. Hmota 1.PP je od zbytku domu odlišena kamenným obkladem. Dům je dále na půdorysu obdélníku 
a sedlovou střechou. Je kompaktní a pro zdůraznění propojení je otevřený prostor nad jídelnou do dalšího 
patra, což se schodištěm na protější straně vytváří příjemný vzdušný prostor, který propojuje celý objekt tak, 
jak je předmětem zadání. 

ABSTRAKT

The entry of this bachelor thesis is design of a detachet house for five member family located on newly forming 
development in the district of Radotín. The land with number 755/26 with area 621,8 m² is in shape of 
quadrilateral, witch sides are paralel and the north-west side of land is in shape of arc. The land is sloping to 
north-west by almost 3,5 m. Sloping allowsthe main entrance in higher floor. The building uses the slope and 
in level of first underground floor is one part of building diked into the slope. That allows better using of flat 
garden area. The mass of first underground floor is separated from residue with using of stone cladding. The 
house is on rectangular-shaped plan and gable roof. It is compact and for highlighting of conection is the space 
above the dinning room opend to next floor, which is with the staircase on the opposite side forming a nice airy 
space. That makes vhole house conected and compuct as was said in the entry. 
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NOVOSTAVBA RODINNÉHO DOMU RADOTÍN 

Autor:   David Černý 
Vedoucí: Ing. Arch. Petr Lédl, Ph.D. 

ČASOPISOVÁ ZKRATKA 

Pražskému Radotínu přibyde další část. Nová zástavba 

nalezla umístění u Lochkovské přírodní rezervace 

Slavičí údolí. Jedná se o 34 nových objektů, které zaplní 

volný prostor mezi stávající zástavbou Radotína a 

přírodní rezervací. Jedním z nových objektů je 

dvougenerační rodinný dům, který k jeho příjemnému 

umístění přidá jeho majitelům finanční úsporu v podobě 

pasivního standartu, ve kterém je navržen. 

Jak je dům koncipovaný? 

Tvar rodinného domu vychází ze vstupních 
podmínek návrhu. Prvním důležitým faktorem 
návrhu je umístění pozemku v blízkosti přírodní 
rezervace Slavičí údolí. Bylo jasné, že osa objektu 
bude směřovat tímto směrem a návrh bude dbát 
na maximální využití tohoto hezkého výhledu. 

Dalším nezanedbatelným vstupním faktorem 
byl tvar pozemku. Přesněji jeho svažitost. Od ulice 
Otěšínská spadal povrch na 5 metrech přibližně o 
3 m výšky. Toto převýšení dalo základ tvaru 
suterénnímu podlaží. To je navrženo s 
půdorysným tvarem písmene L, kde příčná část 
tvoří zároveň i opěrnou zeď a parkovací plochu. U 
hranice pozemku s nově vzniklou komunikací Nad 
Slavičím údolím je tvar stavby v souběhu s 
hraniční čárou ve vzdálenosti 3 m od hranice 
pozemku.  

První patro je již na klasickém půdoryse 
obdélníku. Tato kompaktnější forma je zvolena 
kvůli orientaci pozemku ke světovým stranám a 

Obytné pokoje druhého patra jsou otevřené až do 
vrcholku střechy bez jakékoliv konstrukce 
vstupující do prostoru místnosti. To umožňuje 
použití ocelových rámů, mezi které jsou ukládány 
krokve horizontálně. Povrch pokojů je tedy čistý. 

Sedlová střecha byla zvolena z mnoha 
důvodů. Je v této oblasti převládajícím tvarem 
střechy a pomáhá tedy objektu zapadnout do 
stávající zástavby. Další výhodou sedlové střechy 
je umožnění otevření prostorů pod ní až do 
střechy což vytváří útulnější prostor. V 
neposledním bodě sedlová střecha umožňuje 
vytvoření podkroví. To je zde navrženo ve střední 
části. Jeho světlá výška je pouze 0,95 m, ale to je 
pro navrhovaný účel využití dostačující. 

Materiály a barvy povrchů 

Aby objekt nepůsobil masivním dojmem, bylo 
nutné nějak oddělit jednotlivá patra a hmoty. 
Suterénní podlaží je tedy opatřeno světlým 
kamenným obkladem, který připodobňuje hmotu 
suterénu k zemině a připomíná terén, ze kterého 
objekt vystupuje. Z pocitového hlediska vytváří 
pevnou hmotu, na kterou je zbytek domu 
jakoby usazený. Další výhodou volby kamenného 

obkladu je jeho vhodnost kombinace se zelení 
jakožto přírodní materiál. Kamenný obklad bude 
tvořen pásky kamene v barvě vápence. 

První patro bude v povrchové úpravě hrubé 
bílé omítky. Bílá barva spojuje barevnost všech 
okolních povrchů a její hrubost dodává fasádě na 
plastičnosti. Dalším prvkem, který se objevuje v 
prvním podlaží jsou dřevěné latě o průřezu 25/100 
mm. Ty budou tvořeny ze světlého dřeva s 
ochranným nátěrem takovým, aby dřevu zůstala 
jeho světlá barva. Dřevěné latě jsou vždy 
umístěny svisle a jsou použity v okně stěny 
krytého parkovacího stání, na protější straně, kde 
jsou spuštěné až 100 mm pod úroveň parkovací 
plochy a na horní terase kde je jimi vyplněn 
prostor mezi hlavní hmotou objektu a sloupy 
podpírajícími předsazené druhé podlaží.  

Poslední patro využívá střešního pláště a 
plechová krytina je zde spuštěna až na hranici s 
prvním patrem. Je to další hmota, která ale díky 
omítce prvního patra působí odlehčeně. Střešní 
plech je v barvě antracitu. 

Rámy oken a dveří budou plastové rovněž v 
barvě antracitu. 

jeho svažitosti. V případě jiného tvaru by 
docházelo ke clonění nějaké části objektu a 
zahrady, proto byl zvolen obdélníkový půdorys. V 
úrovni prvního podlaží je také navrženo kryté stání 
slučující výhody garáže a nekrytého stání. 
Odstavené vozidlo nebude podléhat přímému 
vlivu povětrnostních podmínek, ale zároveň na nej 
nebudou působit teplotní šoky při vyjíždění. Další 
výhodou tohoto řešení je otevřenost 
a přehlednost prostoru před objektem. Parkovací 
stání bude kryté plochou vegetační střechou s 
extenzivní skladbou. Hrany ploché střechy budou 
obložené plechem v barvě střešní krytiny.  

Poslední patro je taktéž na obdélníkovém 
půdoryse, ale na obou stranách přesahuje patro 
spodní. U ulice Otěšínská o 1 m a na protější 
straně o 2 m. Zde je také dvoumetrová konzola 
podepřena na každé straně jedním sloupkem ve 
vzdálenosti 0,5 m od konce.  

Objekt zakrývá sedlová střecha ve spádu 30°. 
Střecha je na objekt usazena tak, aby v druhém 
byla v nejnižším bodě u zdi světlá výška 2m. 

Název: Novostavba rodinného domu Radotín 
Autor: David Černý 
Adresa:parc.č. 755/26, k.ú. Lochkov (686425) 

Čím zaujmou vnitřní prostory?

Hlavní vstup do domu je v horní části pozemku. 
Zde je pozemek napojen na ulici Otěšínská a je 
zde parkovací plocha pro čtyři vozy. Po průchodu 
brankou tvoří kryté parkovací stání ochranu 
chodci před povětrností. Má tedy možnost 
odemknout vchodové dveře bez spěchu a v 
suchu. 

Vchodové dveře vedou do zádveří. Po pravé 
straně je prostorná šatna, za šatnou WC a po 
straně levé průchod do kuchyně. Hlavní směr 
cesty ze zádveří ale směřuje s výhledem na 
přírodní rezervaci Slavičí údolí do obytného 
prostoru.  Obytný prostor je členěn tak, že jídelní 
stůl je blíž kuchyni a obývací prostor navazuje na 
horní terasu, která je částečně krytá druhým 
patrem a lze tedy využívat i za nepříznivého 
počasí. Na protější straně od obývacího prostoru 
je pracovna. Hlavním prvkem obytného prostoru 
a celého domu je však otevřený průhled do 
druhého patra. Přímo nad jídelním stolem se 
otevírá průhled do dalšího patra o ploše  
3,2 x 3,55 m. Na protější straně vůči jídelnímu 
stolu je umístěno schodiště. Prostor schodiště je 
rovněž otevřen do dalšího patra a tím je zajištěna 
vzdušnost prostoru velmi příjemného pro 
obývání. Další výhodou tohoto řešení je zajištění 
soudržnosti rodiny majitele, jelikož celková 
propojenost objektu umožňuje lepší přehled o 
ostatních členech rodiny, a i jednodušší 
komunikaci.  

Schodiště vede i do suterénu, ale v tomto 
směru je spíše utlumeno dělící zdí tak, aby se 
zajistila útulnost a celistvost obytného prostoru. 

Po vystoupání po schodišti do druhého patra 
budeme mít po levici dva dětské pokoje. Pokoje 
jsou o stejné podlahové ploše 14,3 m². Z levého 
pokoje je výhled na vegetační střechu krytého 
parkovacího stání. Pravý pokoj má výhled na 
příjezd a do zahrady. Na straně pravé je koupelna 
a ložnice přístupná přes šatnu. Ložnice má vlastní 
koupelnu, která je do prostoru ložnice vložena 
tak, aby opticky vypadala jako volně položený 
blok do celistvého prostoru ložnice. Na koupelnu 
vede žebříkové schodiště a prostor na koupelně 
může sloužit jako odkládací prostor, nebo klidový 
soukromí prostor např. pro čtení. Ložnice má celý 
štít prosklený s výhledem na přírodní rezervaci. 
Zde zase vstupuje do řešení terén. Díky terénu 
svažujícímu se k přírodní rezervaci se umocňuje 
dojem výhledu a při pohledu z ulice či okolních 
pozemků se pod úhlem pozorování větší část 
světla odrazí a na okně se více zrcadlí obloha 
a díky tomu není do místnosti tolik vidět. Pro větší 
soukromí bude okno dodatečně osazeno 
záclonami v úrovni druhého horizontálního 
členění. 

Půjdeme-li po schodišti do suterénu, 
dostaneme se do prostoru wellness. Ten je tvořen 
bazénem o ploše 3 x 6 m a hloubce 1,5 m. Dále 
je zde uživatelům k dispozici sauna a koupelna. 
Prostor wellness je po celé šíři prosklený do 
zahrady. Za teplých letních dnů umožňuje 
prosklení otevření prostoru a propojení wellness 
se spodní terasou a zahradou. Spodní terasa 

Dvougenerační rodinný dům u Radotína 
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ČASOPISOVÁ ZKRATKA 

navíc umožňuje i stolování, a to i s přípravou 
jídla, jelikož je na ní napojena venkovní krytá 
kuchyně. Ta je s vnitřní kuchyní propojena 
venkovním schodištěm, které umožňuje 
pohodlnou a rychlou dopravu všeho potřebného 
na spodní terasu. Na terasu je dále napojen 
sklad zahradního vybavení, takže ani není 
potřeba přenášet nábytek na velké vzdálenosti. 
Sklad je o ploše 14,8 m² a umožňuje tedy 
zřízení dílny. 

Vrátíme-li se zpět do prostoru wellness, je 
na něj ještě napojen velkoplošný sklad a 
technická místnost. Obě tyto místnosti jsou 
částečně předsazené vůči prvnímu podlaží a 
jsou tedy navrženy s pojezdovou skladbou 
stropní konstrukce. 

Poslední částí objektu je druhý byt, který je 
umístěn pod horní terasou. Pro druhý byt je 
vytvořeno jedno nekryté parkovací stání 
napojené na novou komunikaci Nad Slavičím 
údolím. Na parkovací plochu je napojen vstup 
do bytu vedoucí do zádveří. Naproti vchodu je 
dále koupelna a po pravé straně obytný prostor. 

Pro celý dům byly navrženy tři typy podlah. 
Obytné prostory jsou navrženy s nášlapnou 
vrstvou tvořenou dřevěnými vlysy, koupelny a 
WC velkoformátovou tmavou dlažbou, wellness 
se světle šedou dlažbou a v technické místnost 
a skladech pouze betonovou leštěnou stěrkou. 

Proslunění a stínění domu 

Z celkové plochy pláště 12,95 % neboli 134,8 
m². Začneme-li v suterénu, zde se paradoxně 
nachází okno s největší plochou. Tím je 
prosklená stěna wellness. Prosklená plocha je 
o rozměrech 7,9 x 2,4 m a je navrženo z HS 
portalu firmy Well okna. Je členěno po 1,5 m 
a umožňuje otevření prostoru o šíři 6 m. Druhé 
velkoplošné okno suterénu propojuje menší byt 
se zahradou. Jeho zahnutí přes roh je 
podmíněno několika faktory. Zaprvé se 
umocňuje propojení obytného prostoru se 
zahradou, a navíc se tím značně zvýší 

proslunění prostoru, jelikož je zahnutí situováno 
na jiho-západ. Plocha okna je 7 x 2,4 m a je 
navrženo s plastovým rámem firmy Schuco 
LivIng. 

Další velké okno se nachází v prvním patře 
a vede na horní terasu. Okno bude také s 
rámem HS portal. Nejvýraznější okna objektu 
jsou však vysoká okna v jiho-západní fasádě. 
Jejich využití si vyžádal průhled z prvního patra 
do druhého. Umožňují proslunění otevřeného 
prostoru i v nejvyšším místě. Bez jejich využití 
by byl prostor horní či nekompaktní. Dalším 
důvodem, proč byl zvolen tento koncept je 
vizuální členění objektu na jednotlivá patra 
pomocí různých materiálů. Vysoká okna zcelují 
první a druhé patro a objekt poté působí 
kompaktněji. Umožňují lepší výhled do zahrady. 
Vysoká okna jsou zvolena s plastovým rámem 
v barvě antracitu od firmy Schuco LinIng.  

Pro maximální prosvětlení otevřeného 
prostoru bylo dále navrženo střešní okno Velux 
umístěné nad schodištěm tak, že kopíruje hrany 
schodiště a prosvětluje otevřený prostor z druhé 
strany.  

Proti přehřívání domu v letním období je 
navržen systém žaluzií a stínících konstrukcí. 
Suterénní velkoplošná okna budou stíněna 
vnějšími žaluziemi firmy Montiva v podomítkové 
schránce. Konstrukce umožňuje použití 
předokenního řešení žaluzií, které je obecně 
proti přehřívání interiéru účinnější. U ostatních 
oken to však konstrukce neumožňuje. 
Prosklený štít vedoucí do ložnice na přehřívání 
netrpí, ale je zde potřeba umožnit uživatelům 
soukromí, a proto jsou zde navrženy závěsy. 
Okna v protějším štítu směřují na jiho-východ. 
Mělo by se tedy více dbát na ochranu proti 
přehřívání. Zde je vytažena střecha 1 m před 
okna. I zde jsou pak pro zvýšení soukromí 
navrženy záclony.  

Jinou kapitolou jsou však vysoká okna 
směřující na jiho-západ. Dvě prostřední okna 
jsou navržena bez ochrany. Boční okna ale mají 
svislé čísti cloněny vnitřními žaluziemi Montiva. 

Konstrukční řešení 

Hlavní část objektu je založena na základových 
pasech o průřezu. Pasy budou vylity z prostého 
betonu třídy C20/25. V místě bazénu do 
základového pasu zasahuje železobetonová 
stěna bazénu. Poslední částí základů je černá 
vana navržená pro venkovní kuchyň a sklad. 
Zde z minimálního zatížení nebyl návrh 
základových pasů nutný a pro ušetření 
materiálu byla zvolena černá vana.  

Svislé konstrukce suterénu jsou tvořeny 
železobetonovými stěnami tloušťky 200 mm. V 
dalších patrech již železobeton střídají 
vápenopískové tvarovky Silka HM 200. Jejich 
volba vzešla z jejich vyšší pevnosti oproti druhé 
alternativě plynosilikátových tvárnic Ytong. 
Zvolení vápenopískového zdiva umožňuje 
snížit šířku stěny a ušetřená šířka bude 

doplněna přidanou kontaktní izolací, která je ve 
všech patrech o tloušťce 300 mm a je tvořena 
fasádní minerální vlnou Rockwool frontrock 
Plus. Kryté stání má stěny železobetonové. 

Stropní konstrukce je navržena z 
železobetonových monolitických desek 
jednosměrně pnutých. Jedinou výjimkou je 
strop nad obytnou místností menšího bytu, 
který tvoří deska obousměrně pnutá pro 
možnost snížení výšky desky. Schodiště je dále 
tvořeno prefabrikovaným trojramenným 
železobetonovým schodištěm s 
nabetonovanými stupni.  

Komplikací v návrhu krovu byl požadavek 
průhledu až do vrcholu střechy v obytných 
místnostech, a to bez viditelných konstrukčních 
prvků v stupujících do místnosti. Zde byla zase 
alternativou krokevní soustava s hambalkem. 
Hambalek však neodpovídá požadavkům, a 

proto byla zvolena konstrukce ocelového rámu, 
který umožňuje nejčistější provedení. Ocelová 
konstrukce je tvořena pozednicí kotvenou do 
železobetonového věnce, ocelovými rámy ve 
vzdálenostech kolem 4 m od sebe spojené dále 
ve vrcholu ocelovou vrcholovou vaznicí. 
Prostorovou tuhost konstrukce zajišťuje ocelový 
rám tvořící zároveň nosnou konstrukci půdy a 
zavětrovací ocelová táhla. Mezi ocelové rámy 
jsou horizontálně vkládány dřevěné krokve po 
625 mm pro snazší montáž záklopu z OSB 
desek. Další výhodou volby tohoto typu krovu je 
umožnění vytvoření všech požadovaných oken 
bez větších konstrukčních potíží. 

Jak minimalizovat provozní 
náklady? 

Dům je naplněný technologiemi šetřícími 
peněženku majitele. Zdrojem tepla je tepelné 
čerpadlo vzduch-voda Viessman Vitocal 222-A 
s venkovní jednotkou umístěnou na severní 
straně objektu. Tepelné čerpadlo potřebuje pro 
svůj chod elektrickou energii, kterou si dům sám 
vytváří solárními panely firmy Argos - FVE 
panely bifaciální Huasun HS-B144DS 470Wp v 
počtu 14 kusů usazených u vrcholu střechy na 
jiho-západní straně.  

Z důvodu nízkých pracovních teplot 
tepelného čerpadla (kolem 50°) a příjemnějšího 
pobytového řešení jsou jako hlavní otopná 
tělesa zvolena podlahová vytápění. Při realizaci 
podlahy se před vylitím roznášecí vrstvy umístí 
na kročejovou izolaci systémová folie a potrubí 
podlahového vytápění. Dalšími otopnými tělesy 
jsou v koupelnách tyčová tělesa Korado Koralux 
NEO 1700 x 600 mm. 

Užitková voda se schraňuje a dohřívá v 
zásobníkovém ohřívači Stiebel Eltron SHW 
300S a pro dosažení potřebné teploty i v 
nejzazších místech je soustava doplněna 
cirkulací. 

Větrání je v celém domě řešeno nuceně 
pomocí třech rekuperačních jednotek. Po jedné 

rekuperační jednotce Stiebel Eltron LWZ 130 je 
v každém bytě a vlastní rekuperační jednotku 
Stiebel Eltron LWZ 130 Entalphie mají i pro 
rekuperaci vlhkosti prostory wellness v 
suterénu. 

Prostory zahrady 

Snahou návrhu bylo maximální propojení domu 
s přírodou, a hlavně vlastní zahradou. Zahrada 
je hlavním rekreačním prostorem rodinného 
domu po většinu roku. 

Pozemek byl rozdělen na horní část tvořící 
příjezdovou cestu a na spodní, která je určena 
pro rekreaci. Vzájemně jsou tyto části odděleny 
tújemi vysazenými za parkovacím stáním a 
hranice se sousedním pozemkem je rovněž 
osazena vysokou zelení tak, aby vzniklo 
příjemné soukromé prostředí. Před prosklenou 
stěnou wellness je umístěna dřevěná terasa o 
šířce 3 m, na kterou navazuje venkovní krytá 
kuchyně a sklad zahradního vybavení. Terasa 
je určena jak pro rekreaci, tak pro možnost 
venkovního stolování. 

Pro potřebu zalévání zahrady je na severní 
straně pozemku za domem umístěna retenční 
nádrž s přepadem do vsakovací soustavy. 

Okolí pozemku 

Původní obyvatelé nebudou na nové zástavbě 
tratit. V současné době se celá strana ulice 
Otěšínská dotčená novou výstavbou zarostlá 
náletovou zelení a slouží spíše jako skládka 
všeho možného. Výstavba tedy prostor vyčistí 
a místo získá na atraktivitě. Dalším přínosem je 
navržené hřiště a společné prostory v nové 
zástavbě. Vstup do přírodní rezervace vedoucí 
v současné době přes pole bude nově 
vydlážděný a příjemnější. 

Současná zástavba rodinných domů v okolí 
je směsice všech možných tvarů a barev.  

Návrh je tedy výhodný ve všech směrech. 

0,43 

Sousední objekt č.1 

Sousední objekt č.2 
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KONCEPT 

Sedlová střecha je zvolena pro 

její většinové využívání v okolí a pro 

její značné výhody. Prostor podkroví 

je útulnější, prostor půdy slouží pro 

umístění rekuperační jednotky, lépe 

se dají umístit fotovoltaické články a 

je umožněno vytažení oken do 

plochy střechy, což sebou nese další 

výhody. 

Dalším důležitým prvkem určujícím 

návrh objektu je výhled na přírodní 

rezervaci Slavičí údolí. Tímto směrem 

se otevírá jak půdorys 1.NP, kde je 

průhled už od vstupních dveří, tak i 

ložnice v 2.NP, která za tímto účelem 

dostala celoprosklený štít. Terén je 

navíc tímto směrem svažitý. Tím se 

umocňuje dojem výhledu a při 

pohledu z ulice či okolních pozemků 

se pod úhlem pozorování větší míra 

světla odrazí a na okně se více zrcadlí 

obloha čímž pádem do místnosti není 

tolik vidět. Pro větší soukromí bude 

okno osazeno záclonami do úrovně 

druhého horizontálního dělení. 
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